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Ata da 54ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 26 de junho de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana 

Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (50). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Mário 

Negromonte Júnior e Paulo Rangel justificando as ausências em sessões plenárias. Em seguida, 

anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar 

o Projeto de Lei nº 20.841/2014. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Kelly Magalhães tratou 

sobre a reabertura da Bahiafarma, “uma empresa pública que fabrica medicamentos”, considerando 

que a ação reafirma o compromisso do Governador Jaques Wagner em reconstruir a Bahia. Encerrou 

parabenizando o Governador Wagner e o Prefeito Eures Ribeiro pela quantidade de investimentos e 

obras realizadas na Região Oeste da Bahia. O Deputado Zé Raimundo comentou sobre a convenção 

do PT na Bahia, realizada naquele dia, com o objetivo de fixar diretrizes e traçar metas para dar 

continuidade ao projeto em defesa de um Brasil mais justo. Por fim, tratou sobre os festejos juninos e 

a realização da Copa. A Deputada Luiza Maia repudiou a forma indelicada como trataram a Presidenta 

Dilma Rousseff durante a abertura da Copa, reafirmando a competência do Governo em realizar um 

evento dessa magnitude. Considerou que a elite do País não concorda com as ações sociais da 

administração do PT e avaliou que o povo vai reconhecer o trabalho do Partido, reelegendo a 

Presidenta Dilma Rousseff já no primeiro turno. Finalizou elogiando os festejos juninos e saudando 

as prefeituras que aderiram à Lei “Antibaixaria”. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Gaban 

comentou sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), que veio a plenário para ser votada com a 

dispensa das formalidades regimentais. Destacou a relevância da matéria, criticando a ausência de 

debate; teceu considerações sobre alguns tópicos do projeto; e defendeu maiores investimentos nas 

áreas de educação, saúde e segurança pública. Encerrou avaliando que a Assembleia Legislativa 
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perdeu a sua autonomia. Horário do PSDB/PTN/PRP – O Deputado Adolfo Viana tratou sobre o 

ocorrido nas eleições de 2012 no Município de Pilão Arcado, informando que o prefeito empossado 

não foi o escolhido pelo povo e foi flagrado comprando votos. Criticou a lentidão da Justiça, que ainda 

não avaliou o caso, e afiançou que a população tem sentido a má administração em diversas áreas. 

Relatou que foi marcada uma audiência para o próximo dia 27, em Pilão Arcado, e concluiu 

reafirmando a sua crença na Justiça. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Pastor Sargento Isidório 

lamentou que a Prefeitura de São Francisco do Conde tivesse contratado o cantor Igor Canário para 

os festejos juninos, fato que justificou em razão do músico fazer apologia às drogas e à violência. 

Tratou sobre o trabalho realizado pela Fundação Dr. Jesus para amparar os dependentes químicos e 

repudiou àqueles que o chamam de desequilibrado pela forma como age para defender os interesses 

da sociedade.  Discordou da aliança do PSC com o candidato Paulo Souto, fazendo um breve 

comparativo entre a atual gestão e a do Governador Paulo Souto, e finalizou declarando apoio ao 

candidato Rui Costa. Horário do PSC/PV/PR/PRB – O Deputado Zé Raimundo comentou sobre a 

apreciação da LDO, ressaltando a importância da matéria para o Estado. Prestou alguns 

esclarecimentos sobre o projeto, que vai priorizar um modelo de interiorização do desenvolvimento 

econômico e social da Bahia, avaliando que ainda representa um orçamento insuficiente para atender 

à demanda do Estado. Elogiou a administração do Governador Jaques Wagner, destacando as ações 

voltadas para melhorar a qualidade de vida da população mais carente, e encerrou cobrando a 

regulamentação dos cartórios, em especial, nas pequenas comarcas. Horário do PSD – A Deputada 

Luiza Maia registrou repúdio à postura do apresentador Luciano Hulk que, através do Portal da Globo, 

fez apologia ao turismo sexual, demonstrando desrespeito à sociedade brasileira, ao tempo em que 

criticou a Rede Globo por estimular o sexo em muitos programas da emissora. Ponderou que a 

administração do PT incomoda a muitos políticos, criticando o candidato Aécio Neves por tentar 

denegrir a imagem do PT, afirmando que o Partido tem atuado para melhorar a qualidade de vida da 

população brasileira. Horário do DEM – O Deputado Carlos Geilson externou preocupação com uma 

obra realizada em Feira de Santana, destinada a fazer a ligação direta de uma nova avenida com a 

BR-324, considerando que pode ocorrer graves acidentes, fato que o levou a cobrar a construção de 

um viaduto, “fundamental para a segurança do tráfego”. Por fim, elogiou os festejos juninos ocorridos 

em vários municípios do Estado, asseverando que a festa já faz parte do calendário cultural do 

Nordeste. Horário do PT – O Deputado Zé Neto comentou sobre a obra mencionada no discurso do 

Deputado Carlos Geilson, ressaltando a importância da Avenida Nodes Cerqueira para Feira de 

Santana, “um projeto que contou com a participação da sociedade” através da realização de seis 

audiências públicas, e informou que o projeto arquitetônico para a construção do viaduto está pronto. 

Tratou sobre outras obras e ações realizadas no Município com o apoio do Governo do Estado, 

comentando também sobre o processo de revitalização do aeroporto da Cidade. A Deputada Kelly 

Magalhães saudou o Governador Jaques Wagner pela reconstrução da Bahiafarma, “uma 

demonstração do compromisso para com a saúde pública”. Criticou o Senador Aécio Neves pelas 
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tentativas de denegrir a imagem do PT e convidou a todos para participarem da convenção do PCdoB, 

oportunidade em que vai ser declarado o apoio ao candidato Rui Costa. O orador concedeu aparte à 

Deputada Maria Luiza Laudano. Constatada a presença de vinte deputados em plenário, após 

verificação de quorum solicitada pela Deputada Ângela Sousa, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Augusto Castro, Herbert Barbosa, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Sandro Régis, Targino Machado e Temóteo Brito (13).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                      2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 


